

学习二十大 永远跟党走 奋进新征程

青春有约 唱响大运

五四青春歌会在成都大学唱响

□本报记者 李艳

2023年5月4日是第74个五四青年节,为迎接成都大运会的到来,更好展示中国文化、讲好中国故事、展现中国之美,5月4日晚,由成都大运会执委会宣传部(开闭幕式部)主办,成都市广播电视台承办,共青团成都市委、成都大学、成都大运会龙泉驿赛区委员会协办的“青春有约 唱响大运”五四青春歌会在成都大学体育馆举办。

活动现场,来自北京大学、清华大学、东北大学、上海交通大学、厦门大学、重庆大学、四川大学、成都大学等全国50所高校的一千余

名同学同台唱响大运歌曲,为大家呈现了一场释放青春活力的视听盛宴。

据活动主办方相关负责人介绍,此次青春歌会分为青春、律动、绽放、梦想四个篇章,传递大家对成都大运会的期待和信心,共迎青春盛会。“青春”篇章以“致敬青春”为主题,演唱《孤勇者》《少年》《海阔天空》《成都》等大家耳熟能详的经典曲目,回忆满满,致敬青春;第二章以“青春律动”为主题,唱响成都大运会主题推广歌曲《Dreaming time》《爱是一样的》《梦的色彩》《城市的翅膀》将青春和梦想融入音符,为成都大运会唱响青春旋律,让大家感受热烈的大运氛围。

此前,为更好迎接大运会的到

来,成都大运会执委会在距大运会开幕倒计时100天之际(4月19日)联动北京大学、清华大学、复旦大学、四川大学、成都大学、英国牛津大学、日本东京大学、美国哈佛大学、美国南加州大学等海内外高校共同参与“青春有约 唱响大运”系列活动,在全球高校掀起了传唱大运歌曲热潮。他们用一首首充满国际元素和青春风采的成都大运会主题推广歌曲,用青春奏响当代青年不负时代、不负韶华的动人乐章。

今年七月,让我们相约成都,让青春绽放蓉城。

广安邻水:

当好种树人 逐梦新征程

□张天文 本报记者 沈仁平 文/图



近日,广安市邻水县召开“当好种树人·逐梦新征程”青年人才座谈会,大力弘扬劳模精神、传承五四薪火,激励广大青年干部续写青春荣光,绘出绚丽华章。

会议宣读了邻水县“两红两优”表扬文件,4名来自乡村振兴、城市建设、工业经济领域以及青年

志愿者等各界优秀青年人才代表结合自身工作实际作了交流发言,既谈体会认识、也谈未来打算,展现了年轻干部和青年人才勤于学习、务实拼搏的精神面貌。

“参加了今天的座谈会,深受鼓舞。”邻水县住建局青年干部雷雨表示,在今后的工作中,要以“两

红两优”为榜样,牢牢抓住人生学习的黄金时期,把学习作为首要任务、作为一种责任、一种精神追求、一种生活方式,不断增强知识更新的紧迫感,丰富学识,增长见识,在社会的大学校里,掌握真才实学,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之材,践行“请党放心、强国有我”的青春誓言。

四川勇图精创汽车有限公司负责人胡秀颖是一名来自工业经济领域的青年代表,她表示,回去后,将在学习和工作的实践中永葆创新创业激情,不断有所发现、有所创造,有所前进,把企业做大做强,为邻水经济社会高质量发展开辟新天地。

据悉,本次座谈会共有来自县级有关部门、各镇分管负责人,以及县级“两优两红”获奖集体、个人代表和青年代表等60余人。大家表示,要响应“争做新时代小平家乡村种树人”号召,紧紧围绕中心、服务大局,大力弘扬“五四”光荣传统

在,在成渝地区双城经济圈建设、产业发展、城市建设、乡村振兴、创新创业、志愿服务等各行业领域主动作为、真抓实干,为加快建设重庆都市圈新型卫星城,全面建设社会主义现代化邻水贡献青年人才力量。

“青年是国家的未来、民族的希望,也是邻水的活力所在、希望所在。”共青团邻水县委相关负责人表示,当前全县正值经济发展的加速期、产业升级的关键期,城市建设的蝶变期,要把青年工作摆在更加突出的位置,坚持以党建带团建,关注青年、关心青年、关爱青年,倾听青年心声、鼓励青年成长、支持青年创业,为青年成长成才创造良好环境和条件。同时,要以县域共青团基层组织改革为契机,持续提升基层团组织的引领力、组织力、服务力,团结带领广大团员青年勇做新时代的弄潮儿,在新时代新天地施展抱负、建功立业。

绵阳普明街道:

多彩活动庆“五一”迎“五四”

□赵雨 本报记者 杨明 实习记者 吕婕

连日来,绵阳科技城直管区普明街道开展丰富多彩的比赛活动,庆祝“五一”国际劳动节、迎接五四青年节,激励广大职工青年不负时代、不负韶华,在建设品质普明街道的赛道上奋力奔跑。

趣味厨艺比赛: 以“厨”为桥 联友联心

柴火明亮、欢声阵阵、菜香四溢,由普明街道办事处机关工会组织的“烹”然心动“味”你而来“庆五一”职工厨艺比赛,在猫儿沟亲子厨房10个灶台激情开炒”。

比赛开始,街道各部门职工及社区工会主席迅速组队,纷纷拿出事先准备的食材佐料,使出自己的“厨门绝技”。灶台下,组员们洗菜切菜,动作麻利有条不紊,灶台上,掌勺者犹如“厨神”附体,各显神通,精心搭配食材,煎、煮、蒸、炸……运用各种烹调方法烹制佳肴名菜。霎时间,锅碗瓢盆奏起了交响乐,活动氛围紧张激烈。

“仔姜烧麻鸭,麻辣小龙虾、凉拌鲫鱼、凉拌耳叶、枸杞南瓜……”经过3个多小时的操作,一道道色香味俱全的菜肴,在这优美的“乐声”中陆续出炉,与此同时,各组还精心制作果盘,为比赛“加油添彩”。烹饪好的食材散发出阵阵香气,弥漫在空气中,让人闻香心动、胃口大开……

随后,评委组对10个小组的菜品菜式逐个现场品尝,按照“色、香、味、美、全”的标准打分评比,分别评选出了一、二、三等奖。

羽毛球篮球比赛: “羽”见普明 青春“篮”挡

由普明街道党工委、办事处主办,街道总工会承办、街道团工委协办的绵阳科技城直管区普明街道2023年“羽”见普明青春“篮”挡羽毛球篮球比赛,在旗骥篮球馆开幕。

比赛设置5人制男子篮球、男子羽毛球双打、女子羽毛球双

打、男女羽毛球混合双打、男子羽毛球单打及女子羽毛球单打等6个项目。来自街道机关、各社区、辖区企业的近200名职工青年,组成16支队伍,分别参加各个项目的角逐,绽放运动激情、感受运动魅力。

赛场上,运动健将们朝气蓬勃,不惧闷热,在比赛中尽情挥洒着激情与汗水,绽放出无限魅力。选手们腾挪跳跃、挥舞球拍,运球、控球、灌篮,赛场边啦啦队加油声、欢呼声此起彼伏,将现场氛围推向高潮。整个比赛现场,欢笑声不断,精彩纷呈。

最终,3支篮球代表队凭借着良好的团队协作意识和出色的表现,分别斩获篮球比赛的冠军、亚军及季军,15名个人斩获羽毛球比赛个人单项奖。

微视频比赛: 秀出青春 共美劳动

为大力推进由全国总工会、中

央网信办联合主办的2023年“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动,引导广大职工、青年凝心聚力、砥砺奋进,充分展示职工和青年的精神风貌,增强广大职工和青年建设科技城的使命感,普明街道总工会、街道团工委举办了“秀青春·劳动美——建功新时代”普明街道职工青年微视频比赛活动,充分发挥微视频独特的记录、呈现与创作的艺术特点,用镜头讲述本单位感动人物和感人故事,秀出最美精神风貌,传递职工和青年的正能量。

街道机关、11个社区,以及辖区“两新”组织都踊跃参与,纷纷以“第一视角”,讲述了辖区广大职工青年团结奋斗、奋力拼搏、锐意进取、追梦圆梦的故事;讲述了各单位不断提升职工青年能力素质水平,引领广大职工青年建功立业、精益求精、勇攀高峰的故事,充分展示绵阳科技城直管区的人文历史、自然景观、社会动态、人文温暖。

西南地区首家公务机合资公司正式成立 双流机场公务机运营基地有望明年亮相

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从民航西南地区管理局获悉,近日,成都机场公务机合资公司项目在蓉正式签约,标志着西南地区首家公务机合资公司正式成立,成都机场公务航空规划发展进入新阶段、迈上新台阶。

成都机场公务机合资公司由四川省机场集团下属全资子公司航空地面服务有限公司作为投资主体与北京华龙商务航空有限公司共同组建,经营成都双流国际机场及天府

国际机场公务机地面保障业务,着力打造双流机场公务机运营基地,推动成都机场公务机业务转型升级、快速发展。成都机场公务机合资公司将在积极拓展业务市场,如航材管理、报关代理、物流配送增值服务。在基本配套设施成熟后,开展公务机维修、公务机航展,延伸公务机业务链条。同时,整合省内公务机资源,构建公务机服务运营平台。

值得一提的是,成都机场公务机合资公司的重要行动是将双流机

场卫星厅改造为独立的公务机候机楼,打造双流机场公务机运营基地。

该基地投资8000万元,建设面积共5500平方米,配套20个公务机专用机位及交通匝道桥,具备多功能会议室、小型发布厅、安检通道及国际航班进出港保障等综合功能,将于明年正式亮相。

在业务运营上,依托成都优越的区位优势,144小时过境免签政策,双流机场公务机运营基地将配备机组休息室,提供间停休憩服务;对东南

亚飞往欧洲等跨中国境航班提供中转服务,打造中转枢纽。

近年来,成都公务机市场蓬勃发展,得益于旺盛的市场需求。截至2022年底,双流机场公务机业务量已基本恢复至2019年水平。合资公司成立将构建起专业的公务机服务体系和西南地区公务航空服务网络,完善区域公务航空产业链条,进一步提升成都对外开放门户枢纽功能,加快构建四川省立体全面开放格局。

以阅读之名 探生态奥秘
成都市植物园联合成都图书馆开展主题研学活动

□本报记者 赵蝶 文/图



“老师,植物园里的月季和二环高架上的月季有什么区别吗?”“虽然他们都叫月季,但是在品种上有很大区别,二环高架月季品种是市公园城市局相关部门多次筛选实验后选出的适合露地栽植的月季品种,而在月季园,大家可以看到绝色佳人、真宙绯扇、蓝色阴雨等更加丰富的60余个品种的月季。”近日,成都图书馆联合成都市植物园开展了“以阅读之名 探生态奥秘”主题研学活动。

当天上午十时,小读者们走进成都市植物园珍稀植物专类园、月季园、成都市青少年植物科普馆……与植物“交朋友”,认识了解了园中不同树木的名字、生长条件、特点等,增长了不少见识;随后,大家来到成都市青少年植物科普馆科普教室,与图书馆老师一起,阅读植物绘本《一粒种子的旅行》,从绘本中了解植物的成长史。

为培养小读者感悟生命,建设绿色环境的使命感,本次活动还特别设置了亲身体验植物栽培环节。小读者们在植物园老师的带领下亲手种下一株属于自己的植物,活动结束后,小读者们将种植的植物带回家,感受生命的成长过程,体会种植的快乐。

成都市植物园相关负责人表示,“本次与图书馆的合作,是以阅读活动为载体,为公众了解植物文化提供了有效途径。未来,植物园还将尝试更多合作方式,配合灵活多样的科普系列活动,为市民游客讲好生态故事、文化故事,同时积极打造文化新场景,持续推进公园城市示范区高质量建设。”

成都图书馆相关负责人表示,“本次活动是成都图书馆在扩展‘阅读+’文旅融合服务项目触角的又一次探索,旨在通过理论联系实践的方式,让读者更好地理解和认识生态环境保护的重要性,并通过阅读落实环境保育行动,共同推进可持续发展,同时也开启了‘馆园合作’新篇章。”

绵阳方特: 开启“国风盛典”狂欢模式

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



4月29日至5月3日,绵阳方特开启“国风盛典”狂欢模式。

众多国风达人参与现场互动并开展签送活动,众多汉服达人参与国风巡游,带领游客一起穿越古今,感受传统文化的独特魅力。

国风气息浓郁的甲胄卫队也再次亮相绵阳方特,游客们在现场欣赏到极具代表性的中

华甲胄,领略震撼人心的战阵表演,直观体验冷兵器时代的壮观场面。

“五一”期间,绵阳方特节庆广场主舞台除了以诗仙李白人生为故事线的《极乐盛宴》之外,多位国风佳人也共同演绎了华裳走秀,带领游客品味锦衣华服之韵,体验国风之美。

德阳市旌阳区市场监管局: 专项执法护航“小春”收粮秩序

□方玲 本报记者 高明山 李鹏飞

眼下,“小春”收粮在即,为了维护粮食收购市场环境,四川德阳市旌阳区市场监管局就收粮价格、计量器具等环节开展专项执法检查,护航收粮秩序。

全面排查,夯实监管基础。该局执法人员对辖区内11家粮库(含分库)进行全覆盖排查,全面掌握涉粮单位在用计量器具检定校准、价格公示等情况,指导其建立健全计量器具管理台账、明码标价制度,切实做到了底数清、情况明、无遗漏。

突出重点,深化执法检查。重点检查强检、非强检计量器具是否按要求检定校准,是否存在